Charal poursuivi pour "cruauté envers les animaux"

Une plainte a été déposée par une association de protection des animaux. Celle-ci a réussi à infiltrer un abattoir du numéro un français de la viande et livre une vidéo choquante sur les conditions de mise à mort des bovins.

L'association de protection des animaux L214 a porté plainte, lundi 1er septembre au tribunal de Metz, contre Charal pour "cruauté envers les animaux" et dénonce "une tromperie de l'entreprise envers les consommateurs". L'association diffuse une vidéo tournée en caméra cachée à l'intérieur de l'abattoir Charal à Metz où l'on voit un abattage des bovins qui "ne respecte pas la réglementation en vigueur entraîne des morts insoutenables".
Au lieu d'être égorgés immédiatement après avoir été assommés, comme l'exige la réglementation, les bêtes ont le temps de "reprendre conscience avant d'être saignées", explique au nouvelobs.com Brigitte Gothière, porte-parole de L214. De plus, les bovins doivent être "maintenus durant toute la saignée" et ne doivent être transportés qu'une fois morts, ce qui n'est "manifestement pas le cas" sur la vidéo.


"La manière normale dont fonctionne un abattoir"

"Comme le montre clairement les images, ces deux principales violations entraînent une mort des bovins en toute conscience, suspendus par une patte à la chaîne d'abattage. En effet, l'association dénonce des animaux conscients, en phase de réveil, pendant leur mort, ce qui est interdit par la loi. De son côté, Charal répond que les bovins sont inconscients et présentent des "réflexes agoniques".
La bataille judiciaire entamée contre le numéro un français de la viande devra ainsi trancher sur l'état des animaux au moment de la mise à mort.
"Ces images montrent la manière normale dont fonctionne un abattoir mais tout est mélangé, entre l’abattage standard et l’abattage rituel. L214 nous reproche des choses qu’on ne peut pas nous reprocher", explique un porte-parole de Charal au Républicain Lorrain.
Par ailleurs, les avocats de Charal ont mis en demeure l'association pour qu'elle retire tous les documents vidéo relatifs aux abattoirs de Metz.
L'abattoir Charal de Metz a été classé un niveau un sur quatre par les services vétérinaires pour les conditions sanitaires et le bien être des animaux.

